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MUNICIPALIDAD DE GUATUSO 

 

ACTA #12-2024 

 

Sesión Ordinaria, celebrada por el Concejo Municipal del Cantón de Guatuso, el día martes diecinueve del mes 

de marzo de dos mil veinticuatro, a las quince horas con treinta y dos minutos, en el Salón de Sesiones de la 

Municipalidad de Guatuso. 

  

PRESENTES LOS REGIDORES PROPIETARIOS 

 

Arelys Reyes Vigil, regidora propietaria 

Albán Chavarría Molina, regidor propietario 

Víctor Julio Picado Rodríguez, regidor suplente en propiedad. 

Flor de María Romero Rodríguez, regidora propietaria. 

 

REGIDORES SUPLENTES: 

 

Marcela Solano Ulate, regidora suplente 

 

SINDICOS PROPIETARIOS: 

 

Lidieth Hidalgo Méndez 

Donald Rodríguez Porras 

Manuel Cruz García 

Dania Benavides Quirós. 

 

Ilse Gutiérrez Sánchez 

Alcaldesa Municipal. 

 

Licenciado Jean Abarca Jiménez 

Asesor Legal 

 

Ana Lía Espinoza Sequeira 

Secretaria Concejo Municipal  

 

AUSENTES INJUSTIFICADOS: Samaria Cruz Esquivel Vanessa Mejía Arias, Gerardo Villalobos Leitón, 

María José Vega Alemán, Marco Antonio Rojas Conejo, Keilyn Gutiérrez Chavarría y Vicealcalde Municipal 

 

AUSENTES JUSTIFICADOS: Norma Gómez Sácida. 

 

ARTICULO I. Aprobación del Orden del día. 

ARTICULO II. Comprobación del quórum.  

ARTICULO III. Lectura y aprobación de Sesión Ordinaria N°11-2024. 

ARTÍCULO IV. Lectura y aprobación de Sesión Extraordinaria N°05-2024. 

ARTÍCULO V. Informe de labores de la señora alcaldesa municipal. 

ARTÍCULO VI. Lectura de Correspondencia.  

ARTÍCULO VII. Mociones  

ARTÍCULO VIII. Asuntos Varios. 
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ARTICULO I. Aprobación del Orden del día. 

ARTICULO II. Comprobación del quórum. 

ACUERDO 1. La señora Presidente Municipal, Arelys Reyes Vigil, una vez comprobado el quórum, da inicio 

a la sesión. 

 

ARTICULO III. Lectura y aprobación de Sesión Ordinaria N°11-2024. 

ACUERDO 2. 

 

Por no haber correcciones a la misma, se da por aprobada con tres votos positivos, de los regidores Arelys 

Reyes Vigil, Albán Chavarría Molina y Vanessa Mejías Arias. 

 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, manifiesta se retira, muchas gracias Vane, por asuntos 

personales Vanessa hace el retiro, entonces queda en lugar de doña Vanessa, don Víctor como regidor 

propietario ya que la compañera se va retirar, muchísimas gracia Vane. 

 

ARTÍCULO IV. Lectura y aprobación de Sesión Extraordinaria N°05-2023. 

ACUERDO 3. 

 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, doña Ana página tres, esa es la del presupuesto, cuántas 

páginas son? 

 

La secretaria del Concejo, manifiesta sí, el asunto es que las compañeras hasta ahora no me han enviado el 

documento, entonces no lo pude pegar. 

 

La señora alcaldesa municipal, indica entonces no se puede aprobar el acta. 

 

La secretaria del Concejo, agrega yo la presenté así para que vieran que yo sí la tenía, pero ellas no me enviaron 

el documento. 

 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, dice entonces no se le da lectura ni aprobación a esta acta 

porque está incompleta al día de hoy, lo cual le solicitamos a la administración nos colabore para que este para 

la próxima semana. 

 

ARTÍCULO V. Informe de labores de la señora alcaldesa municipal. (No se entregó) 

ACUERDO 3. 

 

La señora alcaldesa municipal, manifiesta que quiero decirles que a partir de hoy voy a comenzar de poder 

iniciar informes de los diferentes departamentos del municipio haciendo resúmenes en algunos desde el 2016 y 

también parte del 2023, entonces hoy por ejemplo les corresponde a la parte de Notificaciones y a la parte de 

construcción que trabajan paralelamente, conjuntos en el proceder o el funcionamiento de la misma estructura, 

entonces aquí les voy a dejar a la parte de Desarrollo Urbano, que al final es el coordinador de este otro 

departamento, entonces para que pongamos un poquito de atención en cuanto a ese tema.  

 

Buenas tardes, mucho gusto a todos, mi nombre es Kenneth Céspedes, soy el encargado de lo que es el área de 

inspección y notificación y mi compañero Gustavo Sánchez, que es el encargado del departamento de desarrollo 

urbano, lo que es meramente el área de inspección surgió a partir del año pasado el 12 de junio hasta la fecha 

actual. Lo que es notificaciones tiene que ver meramente con todos los departamentos ya sea patentes, 

departamento legal, cobro, catastro, alcaldía, desarrollo urbano, residuos sólidos en distintos temas, puede ser 

entrega de informes ya sea a distintas instituciones ya sea el ministerio de salud, fuerza pública, el MAG, 

INDER, dirección del agua, SETENA, entre otros. Entonces vamos a ver un poquito lo que se ha hecho.   
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   Ahora mi compañero Gustavo va hablar un poquito más 

del Desarrollo Urbano.  

 

El Arquitecto Gustavo Sánchez, expresa buenas tardes, inicia con la presentación. 
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La señora Lidieth Hidalgo Méndez, manifiesta tengo una pregunta que me dijeron que le hiciera a usted, es para 

todos porque ahí dice censura, pero veo los peones que todavía, que usted me explique porque los peones 

todavía están construyendo arriba, bueno en toda esa construcción porque ahí los taxistas rojos están en esa. 

 

El Arquitecto Gustavo Sánchez, informa si hasta videos han hecho y todo. 

 

El Licenciado Jean Abarca Jiménez, expresa vamos a explicar un poquito qué es el problema con las clausuras, 

antes de 1998 y eso que quede claro penal, las municipalidades tenían llegar a decomisar, en 1998 se hace la 

nueva reforma procesal penal  y a las municipalidad nos dejan sin autoridad, que quiere decir eso nos deja sin 

fuerza, nosotros ponemos el sello ahí, nosotros podemos clausurar, podemos poner 100 clausuras, los llevamos 

a la fiscalía y la fiscalía nos va decir a nosotros que eso equivale a 30 días multa, estamos hablando de unos 

60.000 pesos, el abogado y todo lo que conlleva, que es lo que hacemos nosotros, nosotros cumplimos con la 

clausura, que es lo que hace Gustavo y aplicar el otro procedimiento el de la demolición que ahí si les va a doler 

porque inició el progreso de que ellos pueden seguir, entonces Gustavo bajo resolución administrativa 

debidamente fundada va al alcalde o la alcaldesa que esté para que firme la resolución administrativa y  proceda 

con la demolición, siempre y cuando la persona no cumpla con los requerimientos de ley porque si la persona 

se pone en orden no hay nada que hacer, entonces ese es el problema con las clausuras, usted puede poner los 

sellos de clausurados a diferencia de las licencias comerciales porque las licencias comerciales si usted no paga, 
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a usted le ponen el sello de clausurado y lo que hace es buscar la licencia y puede ir al ministerio de salud se 

puede hacer eso también, se va con al ministerio de salud y el ministerio solo que hace es coordinar porque 

ellos si tienen la potestad hasta de decomisar, nosotros no, la municipalidad no tiene esa potestad por eso usted 

ve que usted puede poner el sello de clausurado y ellos pueden seguir trabajando por eso es el problema, 

realmente en esto no es culpa en esto de las municipalidades, es culpa del legislador que cuando hizo la ley, la 

nueva ley en 1998 la reforma procesal penal eso pasó a ser simple y llanamente una contravención que no tiene 

mayor.        

 

El Arquitecto Gustavo Sánchez, agrega gracias por la aclaración Jean. Continua con la presentación. 
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La señora alcaldesa municipal, manifiesta en realidad este es el proyecto macro que se está con la presentación 

de las iniciativas que para eso ya les había traído a ustedes aquí dentro del contenido existente parte de la CNE 

para el tema de los muros de contención que hacen falta del cauce del Río frío que este es en el sector de allá 

hacia abajo, de donde hablamos nosotros del puente hacia más abajo, ese sería un gran beneficio también el 

atractivo turístico que se que es un potencial del cual este cantón tiene cómo decir la madre naturaleza a favor 

y no deja de no ser un impacto a nivel económico, social porque es integrador también y a pesar de tanto y todo 

también es el rescate de nuestra formación, la cultura, de nuestro sentir y de nuestro ser, ayer cuando cumplimos, 

el 17 de marzo 54 años de cantón nos debemos de sentirnos orgullosos de tener un cantón en donde tenemos 

muchísimas de las riquezas y el potencial económico que ha venido fluyendo ansiosamente en estos últimos 

años y creo que hace 10 años nuestro cantón tiene ya una visualización y el mismo visitante lo ve con otra 

armonía y otra posibilidad para visionar el potencial del mismo y poder venir a disfrutar de estos hermosos y 

bellos espacios, entonces creo que esos proyectos que no están lejos de no ser una realidad porque ya tenemos 

el compromiso presupuestario hasta de la CNE para avanzar con los muros de contención que no los veamos 

como muros que nos va alejar de un cauce de Río que hace armonía con todo el paisaje, con todo nuestra cultura, 

con todo sentir y de ser y de donde somos, esa es la realidad nuestro primer pilar de desarrollo económico que 

hubo en este cantón es el cauce del Río, entonces 54 años después vemos transformaciones tan excepcionales 

como estas en el cual estamos completamente convencidos de que esta es la transformación que deseamos 

muchos y esto no es un sueño, son cosas que se plasman para una realidad concreta.  

Yo recuerdo que siete años atrás muchos decían que muchas cosas en este cantón podrían ser un sueño y ya las 

cosas que se decían ser un sueño ya existen, entonces si hablamos de muchos potenciales en cuanto a carretera, 

en cuanto a estos muros, a muchísimas cosas que antes era una debilidad hoy son fortalezas para nosotros, un 

ejemplo tan vivo que tenemos es ese muro que tenemos frente al Banco Nacional, en el 2020 fue algo tan difícil, 

el 2021 perdón, tan difícil de poder resolver cuando nos damos y que mucho de la cantidad del cauce penetró 

en ese lugar, se incluyó dentro del urbanismo, dentro de ese lugar y entonces hoy ver la posibilidad de 

transformar esas acciones de manejo de un cauce en una conveniencia a través del turismo y también en armonía 

con el ambiente es de reconocer la excelencia en el cual se está plasmando el futuro del cantón, entonces nuestro 

cantón es de sentirnos Guatuseños orgullosos de poder celebrar cincuenta y cuatro años, cada día con un 

compromiso más de mira hacia el desarrollo progresivo de Guatuso. 

 

El Arquitecto Gustavo Sánchez, continua con la presentación. 
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La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, expresa esos proyectos que quedan pendientes y como dice 

doña Ilse y también usted don Gustavo son cosas que son tangibles que se pueden realizar y que sería también 

un beneficio para lo que es el tema turístico de San Rafael y donde también el rescate de unas costumbres y 

tradiciones que hay en este cantón y diay todo está en manos de Dios de aquí en adelante que esos proyectos 

que ya están, que quedan ahí, que están plasmados y que ya le falta poco de verlos de culminar, de verlos a unos 

años aquí ya concluidos. 

 

La señora Lidieth Hidalgo Méndez, Síndica propietaria, dice en manos de ustedes los ingenieros está en limpiar 

el río para volver a aquellos años que nos bañábamos en el río, mis respetos de verdad. 

 

La señora alcaldesa municipal, agrega es parte de desarrollo que se ha tratado de hacer hasta el día de hoy, yo 

creo que la visión que es potenciar a Guatuso al 100%, sacarlo de aquel rincón donde ha estado guardado por 

muchos años, yo creo que Guatuso hoy en escala ya se oye, ya se conoce, ya hay una identidad que antes no 

existía, eso es el avance o el inicio que había que hacer, un inicial progresivo que hoy por hoy se inicia ese 

reflejo, entonces ya que los que vienen de aquí en adelante es para que más bien para que terminen que esto 

cada día se vea más fortalecido, con más oportunidades y con mejores proyectos día con día porque este cantón 

se lo merece, los Guatuseños nos lo merecemos y en esa lucha es la que hemos trabajado todo este tiempo, así 

es que agradecerle a los compañeros sé que muchas veces han oído muchísimo de los cuestionamientos, yo le 

he dicho a don Gustavo trate de enderezar esto, tratar de que las personas en su totalidad por lo menos, traten 
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de tramitar porque también es una responsabilidad civil que una persona construye algo que no lo tenga y que 

al final de cuentas se viene abajo un edificio y los profesionales son los responsables y el que no lo tiene bueno 

habrá vidas que puedan lamentarse o cualquier otra circunstancia más agravante que pueda suceder en cuanto 

a cantidad de personas y tal vez por no ser responsables en una tramitología y de un pago de lo que corresponde 

por una ley. 

Entonces, del tiempo que al final terminé trabajando también con Gustavo directamente le he dicho yo que 

sinceramente si tenemos que tratar de que día con día la gente no pierda el miedo porque siento que a veces hay 

como un paradigma, un tabú en donde la gente no quiere venir a consultar, a tramitar, a saber de un trámite de 

construcción y empieza construyendo de cualquier forma y construyen en un lugar equivocado a veces hasta en 

las mismas orillas de las carreteras y después nos pueden subsanar esos errores o les cuesta tendrán que demoler, 

pasar por una pérdida de un recurso que tal vez era primario, entonces eso es parte de lo que también tienen que 

tratar de visualizar, no solamente en el centro de San Rafael sino en todos los demás distritos porque al final es 

un todo el cantón, entonces eso es parte de que también hay que ahora también y se lo digo aquí al ingeniero, 

se lo he dicho en varias oportunidades que hoy tiene el compromiso ante todos los que nos oyen y nos siguen y 

ustedes concejo que es el órgano superior, yo les he dicho vea muchachos traten de iniciar campañas de 

sensibilización y también a través de la móvil, municipalidad móvil puedan ir a las comunidades y darles esas 

pequeñitas charlas que las personas entiendan la necesidad o porque se debe de hacer reglamentariamente el 

trámite como corresponde y que traten también de que a las personas que están incumpliendo que se les ponga 

el sello y que se pongan al día porque en realidad tienen que tramitar lo que corresponde y como debe ser. 

Agradecerle al departamento de desarrollo urbano conjunto con los compañeros que también son parte de, a 

Kenneth que es parte del departamento y con el área de notificación por el resumen que nos han hecho en la 

tarde de hoy, creo que eso es parte de que vamos ir dejando entre las exposiciones de las actas de los resúmenes 

de informes para que vayan también quedando al día con los informes de cada uno de los departamentos de este 

gobierno local. 

Entonces agradecerles muchísimo compañeros, y voy a continuar con parte de uno de los pliegos que lleva de 

la unidad técnica, ese lo dividí en diferentes actividades y aspectos porque son muchos porque son varios los 

proyectos que en la unidad se ejecutan, entonces los estoy dividiendo por áreas, entonces para que ustedes sepan 

digamos que hoy vamos a presentar el tema de aceras que también es parte del desarrollo urbano, el tema de 

acera que ha ido ejecutando la parte técnica y el tema de asfaltados y sellos asfálticos del cantón, entonces 

haciendo un resumen de lo que se ha ejecutado hasta el día de hoy.        

 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil expresa excelente idea doña Ilse para que también aquellas 

personas que nos siguen a través de Facebook entonces estén informados, también la constancia en las actas y 

como parte de una pequeña rendición al pueblo en cada sesión para el trabajo que usted ha tenido durante su 

gestión que se ha visto el cambio y queda demostrado pues las acciones que se han hecho y que las que quedan 

pues las deben de continuar. Vamos a darle el espacio al ingeniero. 

 

Presentación del Ing. Daniel Gómez, Coordinador de la Unidad Técnica de Gestión Vial. 

El Ing. Daniel Gómez, expresa buenas tardes a todos, muchas gracias por el espacio, la oportunidad y a doña 

Ilse por invitarnos hoy para hacer esta pequeña presentación con respecto a como dice doña Ilse es una pequeña 

parte de exposiciones que se van a estar realizando para poder abarca todos proyectos y trabajos que se ha hecho 

en la Unidad Técnica. Inicia con la presentación. 
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La señora alcaldesa municipal, manifiesta ahí quiero aclarar que los 13 punto y resto de kilómetros son los que 

se hicieron el TS3 y los otros fueron los mejoramientos de lastre porque eran cuadrantes incluso en varilla negra 

digo yo, entonces muchos de esos tenían tacotales, no tenían ni tan siquiera un acceso a las viviendas y esto se 
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rehabilita en convenio a través de Inder-municipalidad donde, bueno el Inder coloca 504 millones en ese 

convenio, la municipalidad ejecuta 1280 millones para poder dar o impactar con este proyecto a nivel de las 

comunidades, muchas de esas comunidades hoy por hoy gozan de ya ese beneficio de accesibilidad, incluso 

colocación de salidas de tuberías de desfogue, salidas de agua que tampoco existían en ese lugar, es bastante 

ese avance de ese proyecto en cuanto a mejoramiento en esas comunidades que hoy por ejemplo ya personas 

adultas mayores les costaba antes accesar o salir o una ambulancia o algún servicio directamente de entrega o 

de recolección también pues puedan tener el beneficio hoy para ese sector que antes estaba totalmente aislados, 

hoy ya cuentan con la oportunidad de poderse accesar con mayor oportunidad e incluso ya las familias hasta se 

visitan más continuamente porque ya tienen una mejor calidad de posibilidad. 1-03-21*** 

 

El Ing. Daniel Gómez Araya, dice esto es importante, tal vez agregar un poquito a lo que dice doña Ilse es que 

ya deja esos caminos de una mejor condición para posibles ya mejoramientos con tratamiento superficial o 

algún tipo de mejoras que se le pueda dar, pero sí, estamos hablando de los caminos de asfaltos, pero estos 

mejoramientos en lastre pues mejora la calidad de vida como dice doña Ilse de los habitantes y nos deja a 

nosotros a la unidad técnica caminos en mejores condiciones para poder a futuro con menos inversión poder 

hacer algún tratamiento principalmente en los centros de población verdad, que es lo que se trata de mejor casi 

siempre, pero si son caminos que anteriormente estaban bastante dañados y ya tienen una capa de material de 

la capa que se necesita para el pavimento. 

 

    
 

   
 

La señora alcaldesa municipal, interviene diciendo espere un momentito, antes de que avance Daniel con las 

escorrentías de San Rafael, quiero decirles y dejarlo hoy aquí y tal vez ellos lo puedan terminar de agregar es 

que eran varios proyectos ya para ejecutar por ejemplo, 2-15-035, que es un camino donde la municipalidad 

invertido más de 354 colones y también es un convenio con el INDER de 212 millones para un tratamiento 

asfaltico de 6.8 km entre lo que es la ruta 4 y Los Ángeles que conocemos todos donde se hacen las actividades 

por ejemplo donde se hace la visita. 

 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, indica la peregrinación del 2 de agosto. 

 

La señora alcaldesa municipal, reitera la peregrinación del 2 de agosto, entonces en ese sector a nivel del cantón 

es un impacto en el territorio Maleku en donde también es parte de la atracción turística que se va a obtener en 
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beneficio de ese sector, pero que también van a ser beneficiados en su mayoría todo el territorio y también los 

vecinos al final de este proyecto, pero otras de las cosas que quería decirles que es ahí donde hablamos que se 

sigue impulsando y se sigue construyendo el desarrollo económico en el sector turismo en estos proyectos, esa 

es la visión que se ha manejado, parte de los objetivos del plan de trabajo de este gobierno local, entonces en 

ese sentido quería explicarles y también ya existe en este proyecto y que está aprobado para ser ejecutado, todos 

los proyectos que también está listo y aprobado es el 2-15-026 que es por una inversión de 151 millones que es 

en el sector de la  Ruta 4-Buenos Aires-Jorón, esa es también la salida de la maquinaria pesada de la 

municipalidad todos los días, esa es la escorrentía que se ha ido manejando también en tratar de ir todos esos 

brazos de la ruta maleku ir tratando de avanzar en la accesibilidad de mejores condiciones debido a que es otro 

de los pases turísticos fuertes que tiene el cantón hacia el destino del Parque Tenorio. 

Otros de los proyectos que también queda para ejecutar son los cuadrantes de Betania por ejemplo, que es de 

982 m, km perdón, es casi 1km para ejecutar entre los cuadrantes de ese sector es un tratamiento asfaltico 

también, está el cuadrante de Cabanga, que es el 2-15-017 si no me equivoco que es el otro cuadrante que se va 

ejecutar, el de Río Celeste que tiene dos códigos, creo que es el 2-15-102 y el 2-15-161, ahí es otras de las 

inversiones de más de 39 millones que se van ejecutar en ese sector también para el mejoramiento de esos 

tratamientos asfálticos en esos sectores que ya son proyectos que están aprobados, que también están ya a nivel 

cartelarios solamente para la aplicación de esos sectores. 

Y aquí también Daniel no incluyó, creo, no lo vi el 2-15-01que es un proyecto de 794 millones, que son casi 

800 millones para el sector de Katira-Florida, Río Celeste y es el otro sentido en la ruta turística del cantón y 

que eso nos va permitir también mejorar la accesibilidad al sector turismo que ahí es donde le decíamos un día 

de estos al plan de trabajo del ICT, Guatuso está comprometido con la ruta turística que hoy se ha declarado de 

importancia bajo el decreto de Río Celeste a este cantón, entonces ese decreto ley tiene un fundamento que este 

gobierno local ha trabajado fuerte para poder avanzar en la oportunidad de desarrollo económico y hemos 

apostado tanto que hoy también gracias al final de cuentas pudimos terminar de completar bajo esta gestión el 

Parque Amarillo que va ser una herramientas más donde decimos termina de completar una oportunidad de 

embellecer más nuestros espacios, nuestros rincones y eso nos ayuda a recuperar esos espacios públicos que 

van a permitir presenciar esas visitas tanto nacionales como internacionales que se lleven pues la ilusión de 

poder volver a visitarnos ante las bellezas que tenemos para poderles demostrar que estamos acá y que tenemos 

mucho que darle a Costa Rica y al mundo entero, entonces ahí es donde decimos todavía falta mucho más que 

hacer, pero durante todo este período se ha tratado de trabajar por estos períodos en que el beneficio sea de 

impacto para la ciudadanía, que sea mejorar esas condiciones de accesibilidad, mejorar cada día la escorrentía 

vehicular, circular y de accesibilidad. 

Yo recuerdo cuando yo inicié aquí en el 2016 cuando el Parque Tenorio era una situación caótica, eran unas 

huellas las que existían y partes en lodo y hoy por hoy por lo menos nuestro cantón nos debemos sentir 

orgullosos que tenemos una ruta de accesibilidad, el 2-15-04 es una ruta que no en este momento, que no se le 

puede negar de que no es la mejor accesibilidad que tiene ese parque y ahora con esta ruta del 2-15-101 

complementada las dos va ser el mejor espacio o el mejor destino para accesar al parque Tenorio porque va 

cumplir con las muchísimas de las condiciones para poder tener la mejor preciación en el sentido y lo mismo la 

accesibilidad, más seguro, con menos riesgos, con más oportunidad para poder circular cualquier tipo de equipo 

ya sea bus, buseta, lo que venga que no va tener condiciones limitada para la accesibilidad; entonces las 

infraestructuras que se han construido en todos eso espacios ha sido con ese beneficio, hoy por hoy le podemos 

decir incluso a quien nos viene a visitar, al que le interesa venir a visitarnos en menos de 3 a 4 meses vamos a 

tener un sitio bello para poder distinguirnos en accesibilidad en mejoramiento de esos sectores y de verdad eso 

ha sido parte de, porque yo recuerdo estar aquí, cuando conocí o cuando inicié lo que conocí fue en 

mejoramiento de un tratamiento asfáltico a nivel de un cantón Katira-Florida -Río Celeste, eso fue lo que yo 

encontré en mi gestión que hoy vuelvo a decirles aquí yo nunca tuve un resumen de todo esto, lo encontré 

hecho, cómo lo hicieron, tuve que iniciar conociendo, pero si les puedo decir que eso fue lo que encontré hecho 

y los cuadrantes que conocíamos nosotros en el centro de San Rafael y la ruta 4 que era la que nos llevaba a 

San Carlos y a todo lado, a Upala en el asfalto y hoy gozamos de ya alrededor de 64 km en mejores condiciones 

de un cantón, entonces es poco a poco, de esos 500 casi km, pues vamos con una densidad más lo que viene a 

sumar que es lo que queda pendiente de casi 98 km, entonces quiere ir diciendo que ya años con años, de 4 a 4, 

a 4 esto va ir mejorando, ojalá se pudieran hacer 100 en el que sigue, en estos 4 y 100 en el que sigue que eso 
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cuesta y es de verdad mucha lucha porque no es tan fácil a veces con las limitaciones presupuestarias que 

ustedes bien claro lo vieron en una extraordinaria cuando se presenta un presupuesto extraordinario, cuando se 

dice que estas municipalidades en sus presupuestos de caminos viven casi con las transferencias de ley y si la 

ley nos viene a rebajar un presupuesto como sucedió en tiempo de pandemia que también lo vivimos en esta 

gestión nos damos cuenta que es cada día menos 600, 700 y 800 km, eh millones menos que nos limita a ejecutar 

tal vez por ejemplo diríamos en 2 años, tal vez 10, 15 km y eso cuesta no es tan fácil sinceramente de aquí a 

que uno pueda con un solo presupuesto es reducido, es muy difícil, más sin embargo no es imposible porque 

muchas cosas se han logrado hacer, entonces aquí más bien es decirle a la ciudadanía y creo que es un trabajo 

responsable de seguir luchando porque cada día sean mejores las condiciones y la accesibilidad de nuestro 

cantón, que podamos competir con los otros cantones diciendo que tenemos las condiciones para poderle poner 

al servicio aquel que convive dentro de nuestro cantón, aquel que nos visita, aquel internacional y viene a 

conocer estos destinos entonces eso era parte de la intervención, pero si quería decirles que por lo menos de lo 

que yo inicié mi gestión a hoy, Guatuso tiene mucho que ya darle a conocer a todo aquel que viene por estas 

tierras, eso era don Daniel continue.  

 

El Ing. Daniel Gómez Araya, indica sí tal vez para agregar un poquito porque bastante completa la intervención 

de doña Ilse en el tema de este camino 035 que está a futuro o pronto a hacerse un tratamiento es que va ser 

como una ruta alterna verdad, si lo vemos así, tenemos la ruta 4 que nos va comunicar con Katira y el 101 que 

nos va comunicar con Río Celeste y de ahí brincamos al parque, pero ya con el mejoramiento que se le está 

haciendo al 024 y al 025, con ese mejoramiento que se le va hacer al 035 y no es tema de la presentación de 

hoy, pero tenemos en proceso el plan de inversión para la construcción del puente sobre el Río Frío-camino 023 

con la Comisión de Emergencias, entonces nos va regalar una ruta alterna por donde el turista o el visitante  

conectando puede ir no solamente pasar por ruta 4 si no meterse por los pueblitos, por los lugares donde la gente 

va poder tener su comercio, souvenir, no sé, entonces entran por la Ruta Maleku pasan por lo palenques, pueden 

salir por El Silencio transitar por la ruta 143 hasta el Colegio transitar hacia Betania y pasar por el puente Dios 

quiera lo vamos a tramitar con la Comisión de Emergencias al 024 y de ahí por la ruta hasta Río Celeste y el 

parque, entonces van a ser rutas alternas muy importantes y en mejores condiciones para que la gente pueda 

transitar y que no solo vean que en Guatuso solo hay pasada por ruta 4 y tengan esas opciones de poder entrar 

a las comunidades y conocer lo que es el cantón porque la verdad sí hay zonas bastantes bonitas que aprovechar 

y explotar y darle la oportunidad a la gente que pueda generarse un ingreso con todo el tema del turismo y los 

visitantes que llegan al cantón. Retoma con la exposición. 

 

 

 

     
 

 

 

 

 



17 
 

 

 

 

    
 

    
 

 

La señora alcaldesa municipal, indica ahí hay una contrapartida de la asociación de desarrollo dotar de material 

para la construcción, parte de los materiales, es una partida específica de la asociación de desarrollo de San 

Rafael. 

 

El Ing. Daniel Gómez Araya, describe es importante decir que aquí donde estamos al costado sur y la idea es 

continuar al costado este, ahí tenemos que colocar un alcantarillado porque ahí hay un canal de desfogue que 

tenemos que darle salida al agua para conectarlo con los canales que van hacia el Canal del ICE, en este 

momento se está ejecutando. Continua con la presentación. 

 

    
 

 

La señora alcaldesa municipal, sugiere tal vez ahí Daniel cuando ya se termine de agregarse se lo pasa para que 

la compañera, no sé si el Concejo eso lo va dejar en actas o no, pero si no por lo menos. 
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La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, manifiesta sí sería bueno que quede en actas porque así los 

comentarios que se dan de que no se ha hecho nada hasta el día de hoy, pues queda como la evidencia del 

trabajo que se ha venido realizando y que se está haciendo, sí, pero todavía así doña Marcela se escuchan 

comentarios dentro de este cantón que nada se ha hecho y que los caminos en lo que es todo el cantón están en 

deterioro cuando más de 10 años podemos hablar que andábamos en ríos secos en rutas cantonales, pues las 

nacionales ya se sabe que es el detalle que hay, pero sin embargo siempre se ha trabajado, doña Ilse ha dado 

ese trabajo y también los concejos la han apoyado en que el MOPT y el CONAVI atienda en algún momento 

en emergencia, en algunas situaciones las tres rutas nacionales que tiene nuestro cantón y creo que si es 

importante señoras y señores regidores de que ese pequeño resumen de inversión que se ha dado y el trabajo 

que se ha hecho porque si doña Marcela,  coincido con usted hay constancia de lo que se ha hecho, pero hay 

otros ojos que no ven eso y como digo el que no lee tiene que escuchar lo que el otro dice y para saber y estar 

bien informado hay que leer y eso es una muestra de lo que hay, entonces creo que sí podemos votar para que 

esta nota quede en actas, cuatro votos mayoría en firme. 

 

La señora alcaldesa municipal, agrega también les va quedar los videos que de aquí en delante de rendiciones 

en la página principal para que la población pueda verlo cuando necesite verlo o escuchar y también para las 

nuevas autoridades para que le vaya quedan resúmenes, si al final todo va quedar en actas queda más fácil, 

hacemos un buen compendio también de todo lo que se ha ejecutado.  

Y decirles que este tema de las aceras, es un tema muy importante, el tema de seguridad, es parte de, ahí, yo sé 

que a Daniel ahí le hizo falta, yo quiero hoy decirles que también en el 2018 se ejecutó esas grandes aceras que 

si es cierto y quiero decirles que el recurso existía en Caja Única desde la gestión no solo de don Abelino, eso 

fue lo que yo escuché hace unos meses atrás si no desde Fidel cuando estaba en gobierno, el problema es que 

estaba en Caja Única y ahí más bien casi para liquidarse y para ser tomado en recursos otra vez del país y 

realmente tener un recurso como este era como el premio a preocupación cuando comenzaba yo cuando que 

hizo el primer proyecto de las aceras y el primer cartel que diseñó para sacar la licitación fue el Ing. Keylor, en 

aquel momento era el que estaba, Keylor Rodríguez era el que me ayudó que estaba de asistente de la Unidad 

y él fue el vio esa primera parte para ese proyecto, hizo ese diseño, esa proyección, realmente era oportuno y 

necesario aplicar después de tenerlo más de casi 9 años guardados los recursos y poder ejecutarlos en el 2018 

y era una necesidad y que hoy son muy utilizadas porque son necesarias, es un mal necesario, las aceras son 

una obra requerida, una obra necesaria y que había hasta una Sala Cuarta pidiendo se le diera una explicación 

al no haberse ejecutado la obra ya presentada ante esa instancia y en el 2020 se viene a terminar de ejecutar un 

cuadrante que ustedes lo puede visualizar que es el cuadrante el parque los que son más antiguos aquí se 

acuerdan tal vez que esa fue otra, la segunda parte de las aceras, de una de las parte de eso era un remanente, 

pero lo demás fue ya presupuesto en ese 2020 y parte de lo que ahora se ha venido ejecutando en este 2023 de 

las otras aceras y vuelvo a decirles también parte de una de los materiales que es de la asociación, doña Lidieth 

que es parte de la asociación de San Rafael y parte lo demás también porque parece mentira, pero los materiales 

cada día suben más de precios y cada vez es más caro y entonces ahí hay parte de ese material, incluido el de 

la asociación de desarrollo, pero también de la municipalidad, qué es lo que queremos decirles que las aceras 

es la vía de la seguridad de la ciudadanía, entonces es una necesidad poder avanzar ahí tenemos 100 m más 

tengo proyectado que es el centro más allá arriba de San Rafael, ahí lo van a estar visualizando, si en algún 

momento ustedes ven se vuelve un poco conflictivo aquel desorden que uno, pero si es que si no hay un 

movimiento, lo tradicional no se puede ver todo, entonces para que tengamos un poco de paciencia a veces 

cuando circulamos y vemos que a veces se nos convierte esto en una situación complicada, pero pasara un mes, 

dos, tres semanas y dependiendo de la acera es rápido el finalizar pasar ese tiempo y que las obras se vean 

diferentes; entonces agradecerles de verdad por el tiempo que me brindaron al Concejo, pero si quiero ir 

avanzando en esos pequeños resúmenes para ir teniendo un poco de más allá de avances, tal vez eso es como el 

resumen de los gastos más que se pudo, que se han ido haciendo, pero por lo menos esto es como un resumen 

más en grueso de lo más de proyecto de impacto del cantón, eso era mi intervención.  

 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, expresa muchísimas gracias doña Ilse, muchísimas gracias 

don Daniel, la verdad es que esto es una muy buena iniciativa y para que las personas estén pues al pendiente y 

de los que también están llevando la marca de lo que se realiza en el cantón, tengan el conocimiento exacto.  
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La señora alcaldesa municipal, agrega, recuerden que la rendición de labores si Dios lo permite es el jueves, la 

de este año 2023, a la 1:30. 

 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, dice sí señora, muchísimas a los compañeros que puedan 

asistir le confirman a la señora alcaldesa, por cuestiones laborales pues posiblemente no la pueda acompañar, 

pero sí ahí estaremos siempre pendiente, los compañeros le dicen internamente quiénes van asistir. 

 

El Concejo Municipal acuerda con cuatro votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría 

Molina, Víctor Julio Picado Rodríguez y Flor de María Romero Rodríguez, agregar en el acta la nota relacionada 

al resumen de proyectos y montos ejecutados, de la exposición realizada por el Ing. Daniel Gómez Araya. 

 

   
 

ARTÍCULO VI. Lectura de Correspondencia. 

ACUERDO 4. 

 

a) El Concejo acuerda con base a nota enviada por la señora Tonatiuh Solano Herrera, Asesor 

Parlamentario del Área de Investigación y Gestión Documental del Departamento de Servicios 

Técnicos Asamblea Legislativa, donde remite ASUNTO: Plan Piloto Evaluación ex post Ley Nº 

10.234 del 4 de mayo de 2022, Ley de fortalecimiento de la competitividad territorial para promover 

la atracción de inversiones fuera de la Gran Área Metropolitana. 

 

El Concejo Municipal acuerda con cuatro votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán 

Chavarría Molina, Víctor Julio Picado Rodríguez y Flor de María Romero Rodríguez, encomendar a 

la secretaria del Concejo Municipal, buscar el documento de ley 22.067, con el fin de hacer las 

observaciones o criterio al respecto. 

 

b) El Concejo acuerda con base a nota enviada por la Comisión Especial de la Provincia de Limón, en 

virtud del informe del Departamento de Servicios Técnicos, ha dispuesto realizar consulta obligatoria 

a su representada sobre el Texto Base del proyecto de ley, “AUTORIZACIÓN PARA QUE LAS 

INSTITUCIONES DEL ESTADO CONDONEN DEUDAS A LA JUNTA DE ADMINISTRACIÓN 

PORTUARIA Y DE DESARROLLO ECONÓMICO DE LA VERTIENTE ATLÁNTICA 

(JAPDEVA), SEGÚN LOS ARTÍCULOS 5 Y 6 DE LA LEY N° 9764”, Expediente N° 24097, 

 

El Concejo Municipal acuerda con cuatro votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán 

Chavarría Molina, Víctor Julio Picado Rodríguez y Flor de María Romero Rodríguez, mayoría en 

firme, comunicarle a la Comisión Especial de la Provincia de Limón de la Asamblea Legislativa, que 

se brinda el apoyo una vez leído y analizado el expediente N° 24097, “AUTORIZACIÓN PARA QUE 
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LAS INSTITUCIONES DEL ESTADO CONDONEN DEUDAS A LA JUNTA DE 

ADMINISTRACIÓN PORTUARIA Y DE DESARROLLO ECONÓMICO DE LA VERTIENTE 

ATLÁNTICA (JAPDEVA), SEGÚN LOS ARTÍCULOS 5 Y 6 DE LA LEY N° 9764”, tal y como se 

propone el mismo. 

 

c) El Concejo acuerda dar acuse de recibido a nota enviada por la Comisión Permanente de Gobierno y 

Administración, en virtud de la moción aprobada en sesión 42, ha dispuesto consultarles su criterio 

sobre el texto sustitutivo del proyecto de ley, expediente N.° 23.720, “LEY NACIONAL DE 

VOLUNTARIADO”. 

 

d) El Concejo acuerda con base a nota enviada por la Comisión Permanente Ordinaria de Asuntos 

Jurídicos, en virtud de la moción aprobada en sesión 42, ha dispuesto consultarles su criterio sobre 

texto sustitutivo aprobado del proyecto de Ley Expediente N.° 23.410 “LEY DE PROCEDIMIENTOS 

DE COBRO EN SEDE NOTARIAL”. 

 

El Concejo Municipal acuerda con cuatro votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán 

Chavarría Molina, Víctor Julio Picado Rodríguez y Flor de María Romero Rodríguez, mayoría en 

firme, comunicarle a la Comisión Permanente Ordinaria de Asuntos Jurídicos de la Asamblea 

Legislativa, que se brinda el apoyo una vez leído y analizado el expediente N° 23.410 “LEY DE 

PROCEDIMIENTOS DE COBRO EN SEDE NOTARIAL”, tal y como se propone el mismo. 

 

e) El Concejo acuerda con base a nota enviada por la Comisión Permanente Especial de Turismo, en 

virtud de la moción de consulta aprobada en la sesión 12, ha dispuesto consultarles su criterio sobre el 

texto del proyecto de Ley Expediente Nº 24045, “LEY PARA FORTALECER EL SECTOR 

TURISMO ANTE EL CONSEJO RECTOR DEL SISTEMA DE BANCA PARA EL 

DESARROLLO”. 

 

El Concejo Municipal acuerda con cuatro votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán 

Chavarría Molina, Víctor Julio Picado Rodríguez y Flor de María Romero Rodríguez, mayoría en 

firme, comunicarle a la Comisión Permanente Especial de Turismo de la Asamblea Legislativa, que 

se brinda el apoyo una vez leído y analizado el expediente N° 24045, “LEY PARA FORTALECER 

EL SECTOR TURISMO ANTE EL CONSEJO RECTOR DEL SISTEMA DE BANCA PARA EL 

DESARROLLO”, tal y como se propone el mismo. 

 

f) El Concejo acuerda agregar o pegar al acta la nota enviada por la señora Dinorah Barquero Barquero, 

Diputada de la Asamblea Legislativa, donde comunica por medio del oficio AL-DBB-OFI-276-2024 

la aprobación en segundo debate del expediente N°23635 a continuación les detallo en el oficio 

adjunto. Comunicarles que el jueves 22 de febrero, hemos aprobado en segundo debate el expediente 

N°23635, denominado “APROBACIÓN DEL CONTRATO DE PRÉSTAMO N.° 2317 QUE 

FINANCIARÁ EL “PROGRAMA DE EMERGENCIA PARA LA RECONSTRUCCIÓN 

INTEGRAL Y RESILIENTE DE INFRAESTRUCTURA (PROERI)”, SUSCRITO ENTRE LA 

REPÚBLICA DE COSTA RICA Y EL BANCO CENTROAMERICANO DE INTEGRACIÓN 

ECONÓMICA (BCIE)”. 
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g) El Concejo acuerda con base a nota u Oficio N° 03301 enviado por la Licenciada Vivian Garbanzo 

Navarro, Gerente de Área de la Contraloría General de la República, donde remite Asunto: 

Seguimiento a las gestiones para el nombramiento del Auditor Interno por tiempo indefinido de la 

Municipalidad de Guatuso. 

 

El Concejo acuerda con cuatro votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría 

Molina, Víctor Julio Picado Rodríguez y Flor de María Romero Rodríguez, dirigirse al señor Oscar 

Cortés Jaén, Encargado de Recursos Humanos, con el fin de solicitarle para el próximo martes se 

remita el cronograma y calendario de actividades con el objetivo de promover el octavo concurso del 

proceso del nombramiento del titular de la Auditoría Interna, lo anterior conforme al Oficio N° 03301 

de la Contraloría General de la República.    

 

h) El Concejo acuerda dar acuse de recibido a nota enviada por el Concejo Municipal de Goicoechea, 

donde se dirige al señor Edel Reales Novoa, de la Asamblea Legislativa, donde transcribe acuerdo 37, 

artículo IX.I de Sesión Ordinaria N°11-2024, de fecha 11 de marzo de 2024.  

 

i) El Concejo acuerda dar acuse de recibido y se remite a la Administración nota enviada por la señora 

Laura Alfaro González, del Foro Nacional Mujer Rural, donde remite de la FUNDACIÓN ABUELA 

ECOLÓGICA, sobre Asunto: Foro Regional Mujer Rural. Como parte de la estrategia del Foro 

Nacional Mujer Rural donde fui nombrada vocera y delegada regional, me complace informarles que 

hubo un cambio de agendas y la reunión que teníamos el 9 fue movida para el día 26 de Abril de 8:30 

a 3:00 pm en la Fortuna de San Carlos, contamos por parte de REDD+ del PNUD   desayuno, almuerzo 

y café por la tarde,  alimentación únicamente para 30 lideresas, debemos hacer un mapeo de al menos 

3 mujeres del cantón, (proporcionar si se puede transporte, igualmente Inder va a colaborarnos con 

transporte) incluyendo en esas a algunas de las señoras de la Asociación de mujeres que preside 

Marcela Quirós, si algún empresario de Guatuso pudiera patrocinar a más mujeres de ese Cantón sería 

un éxito, de esa reunión se fortalecerá el foro regional ya que el  territorio Los Chiles/Guatuso/Upala 

están actualmente sin representación debemos nombrar la propietaria y suplente del territorio.  
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j) El Concejo acuerda dar acuse de recibido a nota enviada por de la Superintendencia de 

Telecomunicaciones – (SUTEL, donde comunica que en esta ocasión deseamos invitarle al Taller 

virtual: Promoviendo la eliminación de barreras al despliegue de redes de telecomunicaciones, a 

realizarse el miércoles 03 de abril del 2024 en horario de Costa Rica de 8:30 a.m. a 12:00 m.d. a través 

de la plataforma Microsoft Teams. El taller tiene como objetivo el fortalecimiento de capacidades 

sobre temas asociados a la materia de competencia en el sector de telecomunicaciones, incluyendo la 

eliminación de barreras al despliegue de infraestructura mediante la implementación de la Ley para 

incentivar y promover la construcción de infraestructura de telecomunicaciones en Costa Rica, Ley 

10.216. Para confirmar su participación por favor registre sus datos en el formulario. 

 

k) El Concejo acuerda dar acuse de recibido a nota enviada por la oficina de MIDEPLAN Región Huetar 

Norte, donde comparte información sobre: MINAE, Resolución SINAC-ACAHN-DR-R-021-2023, 

distribución territorial oficinas subregionales del ACAHN. 

 

l) El Concejo acuerda dar acuse de recibido a nota enviada por el TRIBUNAL SUPREMO DE 

ELECCIONES- San José, a la hora y fecha que se indica se notifica copia de la resolución n.° 2219-

E11-2024 dictada por el Tribunal Supremo de Elecciones a las catorce horas diez minutos del doce de 

marzo de dos mil veinticuatro en: “Declaratoria de elección de regidurías de las municipalidades de 

los cantones de la provincia de Alajuela, para el período comprendido entre el primero de mayo de dos 

mil veinticuatro y el treinta de abril de dos mil veintiocho.” 

 

m) El Concejo acuerda dar acuse de recibido a nota enviada por la señora Alcaldesa Municipal, donde 

remite invitación a rendición de cuentas, el jueves 21 de marzo de 2024, a la 1:30 p.m., en la 

Municipalidad de Guatuso. 

 

n) El Concejo acuerda con base a nota enviada por la Licenciada Heidy Cáseres Corea, CREDES 

Guatuso- FUNPADEM, donde comunica en atención a la promulgación del servicio del Centro de 

Referencia y Defensoría Social Migratoria CREDES-FUNPADEM en la comunidad del cantón de 

Guatuso y sus alrededores, se solicita respetuosamente se nos otorgue el permiso para el uso del salón 

municipal el día 05 de abril del 2024 en el horario de 08:30 a.m-11:00 a.m. El motivo radica en impartir 

una charla informativa y actividades lúdicas sobre el CREDES, funcionalidad, servicios y 

sensibilización sobre la migración a fin de expandir a la población migrante y no migrante un espacio 

para sus consultas y tramitología. 

 

El Concejo acuerda con cuatro votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría 

Molina, Víctor Julio Picado Rodríguez y Flor de María Romero Rodríguez, mayoría en firme, 

comunicarle a la Licenciada Heidy Cáseres Corea, CREDES Guatuso-FUNPADEM, que se concede 

permiso de uso del salón de sesiones para el día 05 de abril de 2024, de 8:30 a.m. a 11:a.m 

 

o) El Concejo acuerda con base a nota enviada por la señora Wendy Acuña Morera, representada de 

Inversiones SM Moracu Sociedad Anónima, propietaria de la finca folio real 2-00258164-000 con 

plano catastrado A-748880-1988, ubicado en el Bosque de San Rafael de Guatuso. Se requiere hacer 

la solicitud para donar a la Municipalidad de Guatuso una calle pública, la cual conectaría con El 

Bosque, por lo cual, se realizó una presentación ante el Catastro Nacional, mediante el número 2024-

16259-C, con un área de 14113 metros cuadrados. Dicha calle pública cumple con lo estipulado de 14 

metros de ancho. Asimismo, adjunto mi número telefónico y mi correo electrónico para futuras 

notificaciones.  

 

El Concejo acuerda con cuatro votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría 

Molina, Víctor Julio Picado Rodríguez y Flor de María Romero Rodríguez, mayoría en firme, trasladar 

dicha nota a junta vial cantonal para que se analice y realice inspección y la resolución de si se puede 

aceptar o no dicho trámite. 
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p) El Concejo acuerda con base a nota enviada por el señor Secretario General de la Asociación Nacional 

de Empleados Públicos y el Asesor Sindical ANEP-Municipal, se dirigen al Concejo Municipal, donde 

adjuntamos posición oficial de la ANEP, respecto a la implementación del Salario Escolar en esta 

municipalidad y la legitimidad sindical del ANEP en el proceso de negociación (Carta abierta a los 

trabajadores y medios de comunicación local). 

 

     
 

  La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, 

indica, pero en la convención colectiva no está esto, está ambiguo. 
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La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, expresa eso sí, cualquiera se puede afiliar a 

cualquier sindicato, eso es parte de la legislación en este país. 

 

La señora Alcaldesa Municipal, informa es que ellos quieren el 100%, ellos no negocian. 

 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, continua leyendo. 

 

 

     
 

 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, bueno ahí si diferimos en eso porque cualquier, volvemos 

a repetir, cualquier trabajador sindical a la forma sindical que quiera pertenecer no es deslealtad, diay por 

ejemplo en educación hay 3 sindicatos. 

 

La Regidora suplente, Marcela Solano Ulate, describe no es algo que el Concejo pueda. 

 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, nosotros estamos fuera de eso digamos, en educación 

pongamos el ejemplo en educación está el SEC, está la ANDE y está el APSE y eso no es desleal que un docente 

o un trabajador vaya a pertenecer al SEC o al ANDE, eso es meramente la convicción de la persona que tenga 

de pertenecer a un sindicato, como hay otras que no pertenecer a nada o sea en ese párrafo creo que tenemos 

que diferir de ellos y respetar lo que cada persona tiene en su convicción de pertenecer a quien ellos, de que 

cada quien quiera pertenecer a quien ellos consideren que es la mejor oportunidad estamos de acuerdo, eso 

tampoco nos compete a nosotros como concejo, en eso no diferimos. 

 

 

 
 

 

 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, dice en esto de ejercidas y promovidas digámosles que nos 

presenten a este concejo las pruebas que ellos tienen referente a esta moción que dictan para que este concejo 

tome las acciones a tomar con la señora alcaldesa si fuese que ellos tienen las pruebas.1-50-28 

Continúa leyendo. 
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Doña Ilse aquí dice que usted hasta ese día les dio permiso, que estipula un permiso para una reunión de un 

sindicato, se lo presentaron días antes por escrito, sí.   

 

La señora alcaldesa municipal, contesta sí, pero a recursos humanos. 

 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, dice pero a recursos humanos.  

 

La señora alcaldesa municipal, informa yo le trasladé, para que notificara. 

 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, agrega entonces para que vayamos aclarando eso.  

 

La señora alcaldesa municipal, indica yo en ningún me he negado, si al final de cuentas también los atendí. 

 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, indica sí eso ya usted lo dijo hace 15 días. Si, pero nosotros 

tenemos que responderle a eso que ellos están dando la apreciación suya, entonces si le solicitamos este Concejo 

un acuerdo enviar esa aclaratoria a recursos humanos para enviárselos a ellos, estamos de acuerdo, votamos 4 

votos mayoría en firme. 

 

 

 
 

Este párrafo si me gustaría que aquí está usted Licenciado y me oriente, porque ellos son legítimos o sea me 

gustaría o si no, si usted ve que no puede, este párrafo entonces que el abogado del concejo me lo aclare, es que 

dicen que son ellos los legítimos, que ya el otro sindicato que existe. 

 

El Licenciado Jean Abarca Jiménez, contesta sí, bueno yo no podría dar. 

 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, menciona sí por eso. 

 

El Licenciado Jean Abarca Jiménez, indica sí yo podría dar mi punto de vista por el hecho de que yo soy el 

presidente del sindicato, más sin embargo, está lo que la ley dice el que tenga la mitad más uno es el que está 

legitimado así lo dice la ley, igual, si ellos tiene alguna denuncia o algo que lo hagan en la instancia 

correspondiente para eso están los tribunales de justicia de la república, eso es todo. 
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La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil manifiesta muchas gracias. Continua leyendo. 

 

El señor Manuel Cruz García, síndico propietario, pregunta puedo retirarme? 

 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil contesta sí, señor claro que sí, se puede retirar, muchísimas 

gracias, bueno Dios lo acompañe. 

 

Se retira de sesión municipal, el señor Manuel Cruz García, síndico propietario, al ser las 5:25 p.m. 

 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, sigue leyendo. 

 

  
 

Eso no tiene nada que ver, perdón vamos a ver, nosotros no conocemos de leyes, pero eso no significa porque 

se aprobó la convención colectiva con la ANEP porque en ese momento presionara, ahora vamos a ver hay otro 

sindicato que está representando a la municipalidad y no puedan ellos también, pueda venir otro y pueda 

también negociar cualquier tema que esté dentro de la convención colectiva, eso no significa que uno tenga la 

exclusividad, perdón vamos a ver señoras y señores respetemos y no nos agarren a nosotros de monos y de 

tontos porque de leyes sabemos un poquito, vamos a ver eso es una falta de respeto para este Concejo, no es así 

señores de la ANEP, vamos a ver aquí cualquiera pueden venir de los dos a solicitar a este honorable concejo 

venir y hablar y exponer si se puede hacer o no, si se puede hacer ya es una decisión que el Concejo meramente 

va a tomar, pero que haya una exclusividad aquí no señores y curiosamente hasta ahora existimos para la ANEP 

como Concejo venir y tocar el tema del salario escolar, pero vamos aclarando señores y señoras lo que nos 

escuchan eso no es así, no hay exclusividad, vamos a ver es como que el gobierno entonces vaya exclusivamente 

solo con un sindicato con la Unión Nacional de Trabajadores y ahora que todo hay, policías, bomberos no, no, 

cualquier sindicato puede llegar a hablar cualquier tema, no hay exclusividad perdón, perdón, pero me molesta 

cuando quieren que uno tiene cara que no sabe en lo que está perdón. 

Finalmente, y como muestra de gran tolerancia, por eso dicen que uno es un malcriado, pero no es ser 

malacrianza, uno se sorprende cuando va leyendo el contexto y va viendo que le quieren ver la cara a uno y 

quieren envolver al pueblo en esas cosas y no es así, señores no es así. Y de vocación de diálogo, solicitamos 

ser atendidos, conjuntamente con la comisión interpartes conformada por el Ministerio de Seguridad, con el 

objetivo de discutir escenarios y acordar los porcentajes de la constitución del salario escolar, conforme a los 

principios de razonabilidad y proporcionalidad financiera ahora que las finanzas en esta municipalidad están en 

azul, según lo admite públicamente esta alcaldía.   

Bueno, vamos a responderles a ellos en esta nota que con todo el debido respeto que se merecen nosotros vamos 

a enviarle esta nota a nuestro asesor para que le de especificaciones de los puntos que yo tomé aquí, que le 

aclare a la ANEP y cuando él nos de el criterio los llamamos a reunión porque también creo que nunca hemos 

estado anuentes a que no, podemos ayudar claramente hay que ver en qué momento este concejo puede 

atenderlos, en una reunión junto con la alcaldía y sacar el día para que ellos puedan venirse a reunir, estamos 

de acuerdo en darles esa respuesta, 4 votos mayoría en firme. 
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La señora alcaldesa municipal, expresa hay algo que si quiero aclarar hoy a la población y lo vuelvo a decir, 

creo que lo he dicho como en 4 oportunidades, yo con ninguno de los sindicatos, creo que también lo dejé claro 

cuando se presentó, no he tenido vínculo de afectividad como ustedes quieran decir, no entiendo el por qué 

cuestionan algo que yo deseara que tenga las pruebas suficientes porque ya es bastante tolerar a un accionar en 

escritura ahora, si voy a pedirle al concejo que me lo trasladen el oficio porque si es necesario que mi persona 

como representada de esta municipalidad la tenga para proceder  porque he tenido que aguantar las faltas de 

respeto, las insolencias que ese señor hace, el abuso, la falta de ética profesional en el cual la forma que me ha 

tratado públicamente lo ha hecho y ahora hasta con documentos y no puede ser posible que me diga que estamos 

incumpliendo algo que ni tan siquiera en este momento se ha podido todavía tener en análisis de fondo técnico 

presupuestario debido a que hasta hace poco podemos decir en una liquidación presupuestaria que lleva sus 

procesos y que se presenta en los debidos tiempos como corresponde que no puede ser más ni corriendo hasta 

no ser en el primer mes o segundo mes del año en donde ya podemos visualizar era lo que yo se los di a ustedes 

como concejo en el momento que se presentó un extraordinario y que también quiero hoy recordarle a la ANEP 

que a nivel país tiene 74 de las municipalidades improbados los presupuestos y que tampoco se puede tomar en 

consideración al ser no precisas como dicen ellos no, estamos haciendo las cosas de la mejor forma y de forma 

correcta, no podemos endeudar a una municipalidad para también dejarla a la deriva en una circunstancia en 

que no pueda salir a flote. 

Yo con mi responsabilidad no lo voy hacer hasta no estar segura y eso es lo que quiero que el pueblo también 

sepa porque muy bonito es transmitir, accionar para que las personas lo vean a uno, con mira de odio hacia un 

personal que en la vida ha existido esa rivalidad de tenerle esa apreciación, si son los colabores que trabajan 

acá y dan el esfuerzo porque las cosas salgan adelante en ningún momento, simple y sencillamente que las cosas 

se tienen que hacer con responsabilidad porque tampoco nos podemos salir de los márgenes ni tampoco ha sido 

como se los indiqué ese día capaces de poder dejar ir a fondo a ver presupuestariamente y en ninguna 

negociación de ver si es un todo o cuánto el porcentaje que se pueden cumplir porque también ahí bien claro 

dice ese artículo que quedó bastante escueto, porque también habla de un crecimiento de un nueve punto treinta 

y tanto por ciento para poder obtener un beneficio; entonces también hay que revisar de fondo todo el proceso 

que corresponde para poder decir sí a un compromiso y aquí nunca se les ha negado nada, así tenía una 

proyección en el 2018 fue porque esta municipalidad cuando yo hice una propuesta a no a un año si no a varios 

años que se pudiera ir creciendo como muchas municipalidades de este país lo han logrado, que pena, pero 

muchas municipalidades han logrado tener los funcionarios ese beneficio en aquel momento poco a poco y año 

a año, gradualmente, así lo lograron tener y hoy gozan de ese beneficio y cuando aquí se les propuso se negaron 

a que la propuesta denegaron poder acogerse, más bien se fueron a construir su convención y tienen todo el 

derecho y nadie se los ha negado, pero entonces no digan que desde el 2018 algo que se negaron en aquel 

momento. 

Entonces, hoy quería aclararle eso a la población y tampoco vamos a, por lo menos yo se los he dicho a ustedes 

acá que son los que toman las decisiones presupuestarias porque también quiero aclarar a la ANEP que dicen 

que yo la que no dejo pasar un salario escolar, yo puedo hacerle la propuesta y les hago las recomendaciones y 

les estoy diciendo el por qué, pero si el concejo quiere lo puede hacer, entonces ya no es mi responsabilidad y 

yo hago una descarga, eso era mi intervención.  

 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, manifiesta muchísimas gracias. Y nosotros como concejo 

también tenemos la responsabilidad de tener estudios viables si se puede pagar o no se puede pagar porque al 

final aprobamos algo que no está del dinero que se pueda y después cada empleado de la municipalidad que 

uno estima y uno sabe que es una necesidad y también es algo que se pueda, pero y si no, después qué, salimos 

de aquí y esas personas aprobaron ese salario escolar sabiendo que la municipalidad no tiene plata, ahora viene 

el nuevo concejo y viene el nuevo alcalde y ahí somos la comidilla tanto de ellos y del pueblo, donde no 

podemos tomar una responsabilidad sin saber sobre la viabilidad financiera para poder aprobar ese salario 

escolar, es que eso es lo que se le ha dicho en reiteradas ocasiones a la ANEP, no es que se le ha negado las 

reuniones, se les ha dicho una y otra vez señoras y señores que ese es el contexto, que esa es la realidad que 

existe en esta municipalidad claro que sí hay números azules y eso le venimos escuchando y es una bendición, 

pero de esos números azules hay que ver si da para que la cobija de para de aquí en adelante porque muy bonito 
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es decir vamos aprobemos y quedamos todos a cachete, perdón el coloquio, pero así para que lo entendamos y 

después al tiempo no esté el dinero que corresponda para ese pago como otras veces ha corrido la administración 

para obtener como ver como paga un aguinaldo, pero es su responsabilidad y yo y creo que todos nosotros en 

esa convicción estamos, de que mientras no se de bien la viabilidad financiera no se aprueba esto, esa sería la 

respuesta para la ANEP, entonces votamos 4 votos mayoría en firme. Y doña Ilse la nota viene dirigida a usted 

también, debe estar en el correo, si no que doña Ana se la pase.  

 

El Concejo acuerda con cuatro votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría Molina, 

Víctor Julio Picado Rodríguez y Flor de María Romero Rodríguez, mayoría en firme, solicitamos este Concejo 

un acuerdo enviar esa aclaratoria a recursos humanos para enviárselos a ellos. 

 

El Concejo acuerda con cuatro votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría Molina, 

Víctor Julio Picado Rodríguez y Flor de María Romero Rodríguez, mayoría en firme, dirigirse al Licenciado 

Roberto Reyes López, Asesor del Concejo Municipal, para comunicarle que vamos a enviarle esta nota a nuestro 

asesor para que le dé especificaciones de los puntos que yo tomé aquí, que le aclare a la ANEP y cuando él nos 

dé el criterio los llamamos a reunión porque también creo que nunca hemos estado anuentes a que no, podemos 

ayudar claramente hay que ver en qué momento este concejo puede atenderlos, en una reunión junto con la 

alcaldía y sacar el día para que ellos puedan venirse a reunir. 

 

El Concejo acuerda aprobar con cuatro votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría 

Molina, Víctor Julio Picado Rodríguez y Flor de María Romero Rodríguez, mayoría en firme, de que mientras 

no se de bien la viabilidad financiera no se aprueba esto.  

 

ARTÍCULO VII. Mociones no hay. 

ARTÍCULO VIII. Asuntos Varios. 

ACUERDO 5. 

 

a) La señora alcaldesa municipal,  manifiesta quiero hacer hoy una aclaración también a la población si 

en algún momento las nuevas autoridades por lo menos el señor alcalde electo pidió una reunión y mi 

respuesta fue, que si se va dar el espacio ante una rendición de labores a las nuevas autoridades cuando 

hablamos de nuevas autoridades es porque yo al pueblo aquí yo he venido trayendo en rendición de 

cuentas de labores año a año,  me corresponde del 2023-2024 que es la voy a efectuar el jueves y para 

el 12 de abril estoy promoviendo una rendición a las nuevas autoridades, que aquí también las nuevas 

autoridades está vigente para las nuevas autoridades pudiéramos compartir juntos el informe, de 

resúmenes de proyectos a como ahorita hablábamos que ya están, otros que ya están para ejecutar y 

otros que están en proceso de como se llama, de  gestión, entonces no veo y quiero hoy decirle a la 

población cuál sería la situación de parte de esta municipalidad o de este gobierno local o de esta 

gestión administrativa no ha sido abierta a la comunidad, aquí lo que nos han venido a preguntar hemos 

estado para responder nos han venido a cuestionar también les hemos dado a que también conozcan lo 

que hacemos y como lo hacemos y hoy les estamos diciendo todo tiene un proceso y que también como 

ellos están apurados yo también estoy en procesos de cierre y que también tengo que tener  mis tiempos 

para poder hacerlo lo que me corresponde y creo que tengo los tiempos todavía a 40 días de ese 

proceso.  

Entonces, hoy les quiero aclarar a la ciudadanía que yo nunca me he negado a que las nuevas 

autoridades tengan la oportunidad de poderles presentar lo que en este momento quedaría un informe 

para ellos, eso es lo que se necesita para las nuevas autoridades porque otra cosa porque ni soy mucho 

para salir a compartir cafés ni break ni muchas cosas de esas, siempre he sido de mi trabajo casi que a 

mi casa y de mi casa a mi trabajo, entonces hoy quiero decirle a la ciudadanía porque sé que se ha dado 

a la tarea de transformar la información, en querer que las personas me visualicen como una ironía, un 

odio que si la tuviera en contra de mi persona y eso le ha querido transmitir a la población también, 

entonces eso hoy quiero aclarárselos a este Concejo y a la ciudadanía que hoy oportunamente está 

siguiéndonos y el que no, por lo menos quede en actas para que al final de cuentas en algún momento 

sé cuál es el número de actas y lo puedo tener, eso era mi intervención. 
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La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil dice bueno, muchísimas gracias doña Ilse. 

 

b) El Licenciado Jean Abarca Jiménez, expresa buenas tardes a todos, ahora me toco a mi vengo a 

presentar, vamos hacer un pequeño recuento, el procedimiento correcto cuando uno habla del salario 

escolar, ahora estoy hablando como presidente del sindicato es buscar  en este caso sería con el Concejo 

Municipal, no con la alcaldía, entonces quiero hacer esa aclaración el sindicato al que yo represento 

no es ni patronal ni nada, si usted se pone a ver no quiero prejuzgar pues doña Ilse va saliendo a partir 

de abril, mayo, entonces por lo consiguiente a las nuevas autoridades y si fuese así porque uno tiene 

cierto acercamiento con las autoridades tiene que decir que es patronal porque se puede ver también 

es muy a fin al alcalde, entonces serían patronales si lo viéramos desde ese punto de vista, nosotros 

estamos aquí por y para nuestros afiliados en vista de eso recuerde que nosotros hicimos una reunión 

un días de estos, en la cual ustedes nos pidieron una propuesta debidamente cerrada, aquí viene, que 

solo incluye el año 2024 y el 2024 y el 2025 en adelante, no incluimos años anteriores ustedes lo saben 

bien, no hubo ningún tipo de retención en ese momento, eso por un lado.  

Por otro lado, viene fraccionado como ustedes la municipalidad debidamente fraccionado. 

Y número tres, para que ustedes tomen el debido acuerdo para trasladar a financiero para que ellos 

dicten si hay o no viabilidad financiera y incluso nosotros estamos abiertos a que por x o y que los 

porcentajes están muy altos y financiero nos dice a nosotros no bajemos, nosotros estamos dispuestos 

a negociar ese tipo de porcentaje porque nosotros si entendemos, sí entendemos que la administración 

no podemos ahogarla, a la gallinita de los huevos de oro no podemos ahorcarla, a veces uno para sacar 

beneficios, tiene que aflojar un poquito y eso es una negociación, estire y encoge un poco, eso es lo 

que nosotros hacemos lo hemos hecho con mucho respeto, hemos hecho el procedimiento correcto, a 

la señora Alcaldesa prácticamente no, nos hemos ni tomado en cuenta porque no es con ella, perdón 

que ella esté aquí, no es falta de respeto, no es con ella, es con el Concejo Municipal que al fin y al 

cabo son ustedes los que van a tomar las decisiones de si esto va o no va porque son ustedes los que 

van a tomar esa decisión y si han viabilidad financiera o no, entonces hago hoy entrega de la propuesta 

ya debidamente cerrada a la señora presidenta para que ellos tomen los acuerdos.   

 

La señora alcaldesa municipal, indica no se preocupe don Jean, ya en algún momento me habían sacado cuando 

negociaban, eso es lo que me extraña a mí, cuando negociaron la convención la alcaldía estaba afuera y ahora 

es la alcaldía la que lleva la batuta  

 

La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, expresa dado a esta nota vamos a pasarla al asesor 

municipal, asesor del concejo disculpe, para que él nos dé el criterio y después que lo presente el otro martes si 

por favor y después se presenta con el criterio lo pasamos a la financiera para que nos, estamos de acuerdo, 

cuatro votos mayoría en firme.                                                                                                     

 

El Concejo acuerda con cuatro votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría Molina, 

Víctor Julio Picado Rodríguez y Flor de María Romero Rodríguez, mayoría en firme, dirigirse al Licenciado 

Roberto Reyes López, Asesor legal del Concejo Municipal, con el fin de solicitarle su criterio legal y se traslada 

documento presentado por la Unión Nacional de Trabajadores para su estudio, dicho criterio se remite al 

departamento de contabilidad o financiero. 

 

c) La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, manifiesta y el otro en asuntos varios es que 

debemos de cerrar y abrir el libro de comisión de hacienda y presupuesto, votamos, notificarle a la 

administración. cuatro votos mayoría en firme.                                                                                                      

 

El Concejo acuerda con cuatro votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría Molina, 

Víctor Julio Picado Rodríguez y Flor de María Romero Rodríguez, mayoría en firme, autorizar a la señora 

Alcaldesa Municipal, para que proceda a la contratación de los servicios de abogado y notario, en virtud de la 

renuncia del profesional de auditoría interno, con el fin de que realice cierre del tomo N° 6 y haga apertura de 

nuevo libro, el tomo N°7 de la Comisión de Hacienda y Presupuesto que lleva el departamento de Secretaría 

del Concejo Municipal de Guatuso. 
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d) La señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil, expone y el otro punto es que debemos abrir el 

órgano director para la situación del acta número 18, en ese órgano director si necesito que sea por dos 

síndicos y un abogado que lo lleve para darle la finidad de cuando ya nosotros salgamos que este tema 

ya en lo esclarecido verdad para que no haiga , entonces en este sí doña Lidieth me gustaría que usted 

forme parte de ese órgano director, doña Dania sé que el compañero Donald por motivos de trabajo no 

puede y don Manuel diay se nos fue antes de tiempo para hacerle la consulta, y solicitarle a la 

administración que nos consiga al abogado para que sea el que lleve esta parte junto con ustedes dos, 

estamos de acuerdo, cuatro votos don Albán, mayoría en firme.  Doña Ana si le agradecería que ese 

acuerdo lo pase lo más pronto para que la administración lo hagan rápido la contratación del abogado 

que lleve este órgano director y así eso ya se esclara y se saca de este tema y se quede con lo que van 

a recomendar, estamos claros, sí.                                                                                               

 

El Concejo acuerda con cuatro votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría Molina, 

Víctor Julio Picado Rodríguez y Flor de María Romero Rodríguez, mayoría en firme, aprobar la integración del 

Órgano Director con los siguientes miembros: 

 

Lidieth Hidalgo Méndez 

Dania Benavides Quirós y el Abogado. 

 

d.1.El Concejo acuerda con cuatro votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Albán Chavarría Molina, 

Víctor Julio Picado Rodríguez y Flor de María Romero Rodríguez, mayoría en firme, solicitar a la 

administración municipal, la contratación del abogado lo más pronto posible para que lleve este órgano director 

sobre la situación del acta número 18.                                                                             

                                                                                            

Siendo las diecisiete horas con cuarenta y siete minutos, la señora Presidente Municipal Arelys Reyes Vigil                                                                                                  

da por concluida la sesión.  

 

 

_____________________                                                                                       ______________________ 

Arelys Reyes Vigil                                                                                                  Ana Lía Espinoza Sequeira 

Presidenta Municipal                                                                                              Secretaria Concejo Municipal 

 


